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PRAHA BRNO BRATISLAVAPELHŘIMOV vídeň HORN

Rádi bychom Vás informovali o změnách 
zákonů v oblasti účetnictví a daní. Jedná 
se zejména o novely zákona o dani z  pří-
jmů, zákona o dani z přidané hodnoty 
a  zákona o  poskytování služby péče o dítě  
v dětské skupině.

Účinnost zákonů je od 1. ledna 2015. Díky 
přechodným ustanovením bude však možné 
některé změny uplatnit již pro rok 2014. 

Většina těchto novel zákonů nevstoupila do-
sud v platnost, ale lze předpokládat, že v této 
podobě projdou legislativním procesem.

Dovolujeme si Vás proto o těchto novinkách 
informovat již nyní, abychom společně byli 
schopni včas reflektovat změny, které nás 
pro příští rok v oblasti daní čekají.

Daň z příjmu

	� Strop pro paušální výdaje fyzických osob
V oblasti daně z příjmů fyzických osob dochází 
k  rozšíření omezení maximálního možného pau-
šálního výdaje i na činnosti spadající do paušá-
lů ve výši 80  % (řemeslné živnosti) a 60  % (např. 
ekonomické poradenství). Mezním příjmem je 
i  v  těchto případech částka 2 000 000 Kč. V přípa-
dě paušálu ve výši 80 % je absolutní výše omezena 
na 1 600 000 Kč a v případě paušálu ve výši 60 %  
na 1 200 000 Kč.

	� Sleva na poplatníka pobírajícího starobní 
důchod

Mění se režim zdanění poplatníků pobírajících 
k  1.  lednu příslušného roku starobní důchod. 

Znovu je přiznána základní sleva na poplatníka, 
a zároveň se zdaňuje vyplácený důchod v přípa-
dě, že součet příjmů ze zaměstnání a z podniká-
ní a pronájmu překročí limit 840 000 Kč. Tato sle-
va na poplatníka bude přiznána i za období roku 
2014. Za období roku 2013 je možné slevu uplat-
nit formou dodatečného daňového přiznání popř.  
u zaměstnavatele. 

	� Sleva na dani na druhé, třetí a každé  
další dítě

Daňové zvýhodnění na dítě ve formě slevy na dani 
zůstává pro první dítě ve výši 13 404 Kč ročně, pro 
druhé dítě se zvyšuje o 2 400 Kč ročně a pro třetí 
a každé další se zvyšuje o 3 600 Kč. 

	 �Výdaje na právo stavby
Poplatníci daně z příjmu fyzických osob, kteří ne-
vedou účetnictví, nemusí uplatňovat výdaje na zří-
zení práva stavby, které není součástí stavby, jed-
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norázově. Toto pravidlo bude možné aplikovat na 
zdaňovací období roku 2014.

	� Finanční leasing
Nově může být zkrácena minimální doba finanč-
ního leasingu hmotného majetku v odpisových 
skupinách čtyři až šest o šest měsíců, což doposud 
platilo jen u majetku, zařazeného do odpisových 
skupin dvě a tři. Minimální doba trvání finančního 
leasingu byla dosud pro nemovitosti stanovena na 
30 let. Nově může být tato doba stanovena taktéž 
dle odpisových skupin. 

	� Povinnost podat daňové přiznání
V České republice je ze mzdy placena daň ve výši 
15  %. Pokud je základ daně měsíčně vyšší než 
103 768 Kč, činí u částky nad tuto hranici daň 22 %. 
Pokud je tato hranice v průběhu roku překročena 
jen za některé jednotlivé měsíce, není to důvodem 
k podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob. 
Toto ustanovení platí pro zdaňovací období, která 
započala v roce 2014.

Pokud zaměstnanec uhradil z důvodu chybných 
údajů nižší daň ze závislé činnosti, nemusí nově 
opravu provést zaměstnavatel, ale zaměstnanec 
musí podat přiznání k dani z příjmů fyzických osob.

	 �Povinnost oznámit osvobozené příjmy 
Poplatník daně z příjmů fyzických osob musí 
správci daně oznámit každý jednotlivý příjem pře-

vyšující ve zdaňovacím období částku 5 000 000 Kč, 
který je od daně osvobozen. V oznámení se uvede 
výše, datum vzniku a druh příjmu. Týká se např. 
osvobozených příjmů z prodeje podílů a akcií, ne-
movitostí apod. 

	� Opravné položky k pohledávkám
Od roku 2014 mohou být k pohledávkám, které 
jsou po splatnosti déle než 18 měsíců, vytvořeny 
opravné položky ve výši až 50 %, k pohledávkám 
více než 36 měsíců po splatnosti ve výši až 100 %. 
Nově je lhůta 36 měsíců snížena na 30 měsíců.

	� Neuhrazené dluhy
Nově bude povinnost zvýšit základ daně o částku 
neuhrazeného dluhu, od jehož splatnosti uplynulo 
více jak 30 měsíců, namísto současných 36 měsíců. 
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	� Fúze
Vyměřená daňová ztráta bude převoditelná 
v  rámci řetězených fúzí a při splnění určitých 
podmínek nejen v rámci první fúze, ale i v rámci  
fúzí následujících.

	� Vklad hmotného majetku
Převzaté účetní hodnoty vloženého hmotného ma-
jetku musí být navýšeny o náklady, které uhra-
dil nabyvatel a které jsou dle zákona o účetnictví 
součástí kupní ceny (např. oceňovací náklady, daň 
z  převodu nemovitostí apod.). Toto ustanovení 
lze použít pro zdaňovací období, která započala 
v roce 2014.

	 �Převodní ceny
Pokud finanční správa dodatečně změnila převod-
ní ceny mezi spojenými osobami, byla tato změna 
od 1. ledna 2014 zachycena jak u dodávající, tak 
u přijímající osoby.

Nově bude cena upravena jen u příjemce zboží 
nebo služby (tzn. byl vykázán příliš vysoký daňový 
náklad a finanční správa ho nyní redukuje), nebu-
de však již automaticky upravena i u dodavatele. 
K opravě musí dojít opravou faktury.

	� Kontrola převodních cen
Finanční správa se bude více zaměřovat na kont-
rolu převodních cen. Prvním krokem bude zave-
dení povinné přílohy daňového přiznání k dani 
z příjmů právnických osob již za zdaňovací období 
roku 2014. V této příloze se dle dostupných infor-
mací budou uvádět detaily transakce mezi spoje-
nými osobami. 

O vývoji tohoto ustanovení Vás budeme ještě  
informovat.

	� Sleva na umístění dítěte
Novinkou platnou již pro rok 2014 možnost uplat-
nění slevy na dani za umístění vyživovaného dítě-
te v zařízení péče o děti předškolního věku. Slevu 
bude možné uplatnit ve výši prokázaných výdajů, 
maximálně však do výše minimální mzdy. Maxi-
mální uplatnitelná částka pro rok 2014 činí 8 500 Kč.

Daňovými výdaji od 1. ledna 2015 budou pro za-
městnavatele i výdaje na provoz vlastního či exter-
ního zařízení péče o děti vlastních zaměstnanců.

Daňový řád 

	� Prominutí pokut, úroků z prodlení apod.
Opět bude zaveden institut individuálního pro-
minutí penále, úroku z prodlení a úroku z poseč-
kané částky daně. Správce daně může prominout 
až 75 % penále a zcela prominout úrok z prodle-
ní a  úrok z  posečkané daně. Prominutí nebude 
možné v případě pokuty za opožděné podání  
daňového tvrzení.

	� Sankce
Dochází k zvýšení horní hranice pořádkové poku-
ty z 50 000 Kč na 500 000 Kč. Sankci za nesplnění 
povinnosti nepeněžní povahy t. z. oznamovací 
a  evidenční povinnosti bude možné udělit až do 
výše 500 000 Kč. 

Zavádí se sankce za nedodržení povinné elektronic-
ké formy podání v jednotné paušální výši 2 000 Kč. 

DPH 

	� Poskytování telekomunikačních služeb
Dosavadní zvláštní režim platný pro osoby povin-
né k dani ze třetích zemí poskytující elektronické 
služby osobám nepovinným k dani v EU se rozši-
řuje o okruh telekomunikačních a vysílacích služeb. 
Zásadní změnou je nové zvláštní pravidlo pro sta-
novení místa plnění u telekomunikačních služeb, 
služeb rozhlasového a televizního vysílání a elek-
tronicky poskytovaných služeb nepodnikající oso-
bě. Od 1. ledna 2015 se veškeré tyto služby zdaňují 
ve státě příjemce služby, i pokud je poskytovatelem 
osoba povinná k dani, které je usazená v EU. 
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Údaje zveřejněné v této publikaci mají informativní charakter a nenahrazují právní, ekonomické či daňové poradenství.  
Poradenství vyžaduje znalost konkrétních případů a posouzení veškerých relevantních skutečností. Za rozhodnutí,  

které se čtenář rozhodne učinit na základě tohoto materiálu, nepřebíráme odpovědnost.

AUDITOR je auditorskou a daňově poradenskou společností s mezinárodním zaměřením. Již více než 20 let nabízí služby v oblasti  
auditu, daňového poradenství, mzdového účetnictví a personální agendy, vedení finančního účetnictví a podnikového poradenství. 

Prostřednictvím přidružených kanceláří na Slovensku a v Rakousku (zde pod jménem Stöger & Partner) poskytuje kompletní poradenství 
v zemích střední Evropy. Pro řešení globálních poradenských aspektů je AUDITOR nezávislým členem v celosvětové síti  

UHY International, která sdružuje účetní a poradenské společnosti ve více než 80 zemích světa.

For more than 20 years  
on the Czech market.

Ing. Jan Hložek
Daňový poradce
T: +420 565 502 517 
jan.hlozek@auditor.eu 

Mag. Georg Stöger 
Mezinárodní daňové právo

Marie Haasová 
Česká účetní legislativa

Ing. Irena Pospíšilová 
Audit, IFRS 

Ing. Marta Prachařová 
České daňové právo

Iva Tolde 
Personální a mzdová agenda

Kancelář Praha 
Haštalská 6 
110 00 Praha 1 
T: +420 224 800 411

Kancelář Brno 
Dominikánské nám. 4/5 
602 00 Brno 
T: +420 542 422 601

Kancelář Pelhřimov 
Masarykovo nám. 30 
393 01 Pelhřimov 
T: +420 565 502 502

Více informací na www.auditor.eu.

Současně se do zákona o DPH zavádí pojem 
„zvláštní režim jednoho správního místa“. Prin-
cip tohoto dobrovolného zvláštního režimu spo-
čívá v tom, že poskytovatel těchto vybraných slu-
žeb podává daňová přiznání a poukazuje platby 
k D PH pouze ve státě, kde se k tomuto režimu 
zaregistruje. Již se nemusí registrovat v jednotli-
vých členských státech, kde mu vznikla povinnost 
registrace. Úhrady DPH do příslušných členských 
států poukáže stát, ve kterém je poskytovatel k to-
muto režimu zaregistrován. 

	� Změna ve vymezení území EU
Od 1. října 2014 dochází ke změně ve vymezení 
území, která se nepovažují za území členského 
státu Evropské unie, a tím ani za území EU. Fran-
couzské regiony Guadeloupe, Guyana, Martinik, 
Réunion, Svatý Bartoloměj a Svatý Martin se pro 
účely DPH považují za třetí zemi.

	� Druhá snížená sazba DPH
Od 1. ledna 2015 se zavádí druhá snížená sazba 
daně z přidané hodnoty ve výši 10 %, která bude 
aplikována na dětské výživy, léky a knihy. �
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